

SZÓT KÉRÜNK...

ALDÁSY JÓZSEF MEGINT ELINDUL.

Aldásy József magyar miniszteri tanácsos nevét pár esztendővel ezelőtt sokan emlegették az amerikai magyarok. Az addig ismeretlen nevű úriember egyszerre híres ember lett annak a szakértelmének, amit mint ki-vándorlást szakértő révén mondott el az amerikai magyarságról. Talán lesznek olvasóink között, akik emlékeznek még az esetre.

A magyar kormány egy kicsit jobban meg akarta ismerni az amerikai magyarságot. Magyar kormány lévén, természetesen nem a 800 ezernyi amerikai magyar között kerestett embert, aki ezt a fölragosítást megadja, hanem kineresztett egy görnyedt, öreg miniszteri tanácsost szakértőnek s egyszerűen át-küldte Amerikába, hogy nézzen körül. Ez a szakértő Aldásy József volt, aki át is jött, szét is nézett, olyanformán, hogy New Yorkon túl aligha ment s visszamenve, beadott egy terjedelmes jelentést. Ennek a jelentésnek a lényege az volt, hogy az amerikai magyarság javarésze szélhámos, nincstelen ember akik az otthoni népek legsúlyos rétegeiből kerültek ki, amolyan "földnélküli Jánosok" akiket természetesen ennek megfelelő elbánsásban kell részesíteni.

Volt még egyéb is a jelentésben, amelyek az elmondottakkal együtt méltán kelthették föl az amerikai magyarság fülhábordását Aldásy József, a szakértő ellen. A magyar lapok egymásután foglalkoztak a botrányos jelentéssel s követelték, hogy a megsértett amerikai magyarság elégtételt kapjon attól a magyar kormánytól, amelynek a szerencsétlen kezű Aldásy szószólója volt. Voltak, akik valósággal a fejét követelték a rosszmájú szakértőnek.

Akik valami elégtétel-félt vártak a magyar kormánytól egészen jogosan helyezkedtek erre az álláspontra. Elvégre az amerikai magyarság alkotja a külföldön élő magyarok legtekintélyesebb csoportját s azokban az életszert nemzet valóságos új összetörést talált az amerikai magyarságban. Ha a háboru előtt nyitkozott valak ilyenformán erről a magyarságról, szó nélkül le kellett nyelni. Még akkor az amerikai magyarságnak nem volt meg a jogcíméhez hozzá, hogy az otthoniak a legnagyobb tisztelettel beszéljenek róla. A háboru után azonban ez a jogcím megszületett. Kimondhatatlan az a jó, amiben az amerikai magyarság a szülőhazát részesítette. Vizitációs látogatást vagy megalázó közzévetést nem várt érte. De nem várt olyan otromba, szemérmelen támadást sem, amilyenben Aldásy ur, a magyar kormány bizalmas embere részesítette.

Talán ez volt az egyetlen eset, amikor az amerikai magyar közvélemény felemelte a szavát és felelősségre akarta vonatni a sérelmek okozóját. Akkor azt hitte ez az amerikai magyar közvélemény, hogy kivánságát a magyar kormány tiszteletben fogja tartani s ezt az elégtételt valamilyen formában megadja.

Nos, az amerikai magyar közvélemény nem jól okoskodott. Az elégtétel adás elmaradt, még pedig teljesen.

Aldásy ur továbbra is szakértő maradt s az ma is. Hogy ez az ember lekötötte és megrugdalta az otthoni magyarság legigazabb és legmegértőbb testvérét, az amerikai magyarságot s a magyar kormány nevében ezzel fizetett a sok jóért, azaz a magyar kormány nem törődött. Egyszer kért valamit az amerikai magyarság a magyar kormánytól, az is csak erkölcsi

elégítélet lett volna, s a magyar kormány még csak arra sem tartotta érdemesnek a kérést, hogy hederítsen rá.

Mindez azon a révén jutott most eszünkbe, mert Aldásy József miniszteri tanácsos ur nevével ismét találkozunk a budapesti lapokban. Megtudtuk, hogy a miniszteri tanácsos azóta nagobb ur lett: helyettes államtitkár, bizonyára nagy érdemeire és szakértelmére való tekintettel. Megtudtuk, hogy a helyettes államtitkár ur ma is, minden tiltakozás ellenére, vezetője a belügyminisztérium ki-vándorlást osztályának; megtudtuk, hogy a kiváló szakértő most megint tanulmányutra küldi a kormány, ezúttal Dél-amerikába. Megtudtuk, hogy az államtitkár ur már két éve is járt Délamerikában, de mostani utjáról nem akar beszélni, részleteket majd csak akkor közöl róla, ha visszaérkezett.

Kíváncsiak vagyunk a részletekre s arra, hogyha Aldásy József az Egyesült Államok magyarságáról csak rosszat és leki-csinylőt tudott mondani, vajjon mit fog beszámolni a délamerikai magyarságról, amelyek még igazán nem volt alkalma arra, hogy jót tegyen a szülőhazájával.

De úgy hisszük, hogy minél több rosszat fog mondani rá-luk, a magyar kormány annál jobban meg lesz elégedve szolgálataival s nem lehetetlen, hogy Aldásy urral már mint miniszterrel fogunk találkozni legközelebb.



Ez a szép hölgy nem más, mint Kollontay kisasszony, a legelső nő nagykövet a világon. A kisasszony roppant nagy kommunista s így természetesen a városi kommunista államot képviseli Norvégiában. Kollontay kisasszony az orosz forradalom előtt kilenc esztendő házáján kívül töltött, ahová nem volt szabad betenni a lábát forradalmi nézetei miatt. Külföldi tartózkodása alatt sok nyelvet megtanult az egyébként is nyagtehetségsű nő, úgy hogy mikor a forradalom sikerrel járt, hazatérése után egymásután számos fontos feladatot bíztak rá. Kollontay gazdag orosz polgárcsaládból származott és kitűnő nevelésben részesült. Komoly d'plómái munkája mellett is ráér azonban, hogy női dolgokkal foglalkozzék és öltözködésére is nagy gondot fordítson. Nem tudjuk, hogy ez a bemtaott kép hány esztendő, sejtjük azonban, hogy aligha a mai milvóban ábrázolja az érdekes nőt.

ÚJ LAPKÉPVISELŐNK

Andaházy Árpád Sándor ur, aki fel van hatalmazva Pittsburg és környékén előfizetések felvételére s jogérvényes nyugtázására. Kérjük honfitársainkat, fogadják szeretettel. Magyar Híradó kiadóhivatala.



Uj nemzeti park nyílt meg Utah állam déli részén, amelynek Zion National Park a neve. Az új park, amely a valóságban tömérdek ezer esztendőre tekinthet vissza, csak mint nemzeti park új. Parknak nem azért nevezik, mintha az óriási, vadregényes terület a legtavolabbról is emlékeztetne a városok szép rendben tartott parkjaira, hanem azért, mert a kormány gondozása alatt áll, mint elkülönített terület s a kormány teszi lehetővé, hogy minél több látogató gyönyörködhesseik természeti csodáiban. Képünk az új nemzeti park egyik sziklacsoportját ábrázolja.

ROMÁNIA ELKOBOZZA A HATÁRMENTI IDEGEN POLGÁROK BIRTOKÁT

Szatmárról írják: Ismeretes, hogy a román kormány most hajítja végre az alkotmánytörvények azt a rendelkezését, amely szerint a határhoz közel fekvő ingatlanoknak idegen állampolgárok nem lehetnek a tulajdonosai. A román kormány utasítást adott a kincstári jogüggyhatóságoknak, hogy sürgősen irassák össze ezeket az ingatlanokat és haladéktalanul árverezze el azokat a tulajdonosok javára. Az árveréseken csak román állampolgárok vehetnek részt.

Ez a rendelkezés kinos megütöztetést keltett egy Szatmár megyében, mint Máramaros megyében is, amely utóbbiban Románia Csehszlovákiával határos. Úgy a szatmári határ mentén, mint a máramarosi határ-terészen igen sok olyan község van, ahol a község maga az egyik államhoz tartozik, a tulajdonához tartozó birtokokat azonban a trianoni béke elszakította a községektől, ideohgy a tulajdonosok birtokai idegen állam területén vannak. Técső község például Ruszinszkóban van, ellenben a határ közvetlenül a község alatt vonul el, úgy hogy a község lakosainak minden birtoka már román területre jutott. A técsői valamint a szomszédos máramarosi községek, melyek hasonló helyzetben vannak, az ungvári kormányzó-ság utján a csehszlovák külügy-miniszterhez fordultak, hogy legalább azok a romániai birtokok mentesüljenek az elárverezés alól, amelyeknek birtokosai közvetlenül a határ mellett laknak. A közbelépésnek már van is annyi eredménye, hogy a román kormány bizonyos tekintetben enyhítette Ruszinszkóra vonatkozólag a kibocsátott rendelkezést.

A kansaszi szenátus a Klan mellett foglal állást.

Topeka, Kansas. — A kansaszi állami szenátus szó többséggel elfogadta, hogy a Klu Klux Klannak nevezett titkos szövetség működésének az állam területén, külön állami charter nélkül is, 23 szenátor szavazott a javaslat mellett és 14 ellene.

Kéz és láb nélküli gyermeke mellett híven kitart az anyja.

Uniontownban egy Mrs. Malencko nevű asszonynak gyermeke született, akinek mindkét keze és mindkét lába hiányzik. A gyermek egyébként rendkívül erős és egészséges. Az asszonynak ez a 12-ik gyermeke. Mikor meg született, többen kérdést emeltek, hogy vajjon ilyen állapotban meg lehet-e engedni, hogy a gyermek életben maradjon, de az anyja teljes szeretettel ragaszkodik a gyermekhez. Nem sokára el is fogja hagyni a kórházat. A gyermek apja miután a kormány kéréseire egy szót bányán.

Az orosz nép nem tűri a bolsevikiek vallásellenes igazításait.

Szovjetországról több városból olyan hírek érkeznek, amelyek a lakosság növekedő felháborodásáról és elégedetlenségéről tanuskodnak az istentagadó bolsevikiekkel szemben. Különösen lázong a nép az istentagadó vallásellenes igazítások miatt és az oszmány vallás és Isten gyönyölő mozifilmek miatt. Legutóbb Wolhyniában, Schitomirban egy mozielőadás alatt, midőn egy vallásellenes film lett bemutatva, hirtelen erővel tört ki a legszembetűnőbb érzéseiben megbántott nép dühe és elkecseregésében előbb elverte a pályolyokban nevetgélő népbiztosokat, azután szembolta az egész mozit. Csak a rendőrség közbelépésének köszönhető, hogy a zavargások nem folytatódtak az egész városban.

Denke miatt 15 évig ártatlanul ült fegyházban.

Denke, a münsterbergi tömeggyilkos már meghalt, de átkos személye még mindig kísért. A münsterbergi rendőrség Denke lakásán megtalálta azt a listát, amelyen a tömeggyilkos fejlegyezte áldozatainak nevét, szám szerint 30-at. A jegyzékben szerepel a Münsterberg közelében levő Neuhofban 1909 december 21-én eltűnt 25 éves Sandes Emma neve is, akinek hulláját akkoriban a közeli erdőben szét-darabolva találták meg. A hull-



Mindenféle zenét hallgathat a Victrolán

—épp úgy a legújabbat, mint a legnagyobb művészek kiváló termékeit, melyek megörökítettek Victor lemezekben. E zenét élvezheti otthonában ma és mindennap. Látogasson el egy közeli Victor árusítóhoz, aki eljátssa a darabok bármelyikét, akármelyik Victrolán — melyeknek ára — \$25-től felfelé.

Uj Márciusi Viktor Lemezek

- HARMONIKA ÉS HEGEDŐ
- 77855 (Ha kimégyek a temető mély árkába) 10 in.
 - (Kát. Nefelejts) 75c
 - (Hugó Ehrenwerth és Sió Aladár)
 - 77862 (Jaj de kutva kedvem van — Csárdás) 10 in.
 - (1. T. svujtodd a szivom lágra) 75c
 - (Csárdás. — 2. Tiszony, tiszonykötő.)
 - (tizenhárom.)
 - (Lakatos Gyula cigányzenekara)
 - 77868 (Te svujtodd a szivom lágra) 10 in.
 - (Aludj Fiam — Bölcső dal) 75c
 - (Székely Rudolf és Lakatos Gyula)
 - (cigányzenekara)

Husvétii Victor Lemez

- 77287 (Jőjj El Szentlélek Isten) 10 in.
- (Betölt Ami Meg Volt Irva) 75c
- (Gellért A. Armand)

Más Lemezek, amit birnia kellene

- 77233 (Jaj de bajos a szerelmét titkolni) 10 in.
- (Ahogy En Szeretlek — Király Ernő) 75c
- 77236 (Kilencet ütött az Óra) 10 in.
- (Életnek Végörját — Király Ernő) 75c
- 77417 (1. Arad a Tisza — Ne töltsétek) 10 in.
- (2. Putriban lakik a Sári — Gyere) 75c
- (cigány velem. — Király Ernő)
- 73109 (Erdő, Erdő, Jaj De Magas Erdő) 10 in.
- (Csárdás. Lányok. Csárdás. Győr) 75c
- (városi Lányok — Csárdás.)
- (Sió Aladár és zenekara)
- 73950 (Édes anyám nem vagyok a magáé) 10 in.
- (Csárdás. — Meg az éjjel kimula) 75c
- (tom magam — Csárdás.)
- (Sió Aladár és zenekara)

Ingyen lemez-jegyzék, ha kér. Használ Ön Victor hangszabályozót lemezei játszásakor? Érdeklődjön árusítójánál.

Csak egy Victrola van s ez a Victor Co. által készül. Vigyázzon az alanti Victor védjegyre.



la egyik lábáról le volt nyurva a bőr. A gyilkosság elkövetésével egy Krautmann nevű hentesmestert gyanúsítottak, akit a bizonyítékok alapján a glatzi esküdtségi bíróság 15 évi fegyház-büntetésre ítelt. A szerencsétlen hentes hiába esküdözött, hogy ártatlan. Tizenöt évig sınıylódott a börtönben, ahonnan csak a közel múltban szabadult. Most derült ki, hogy a leány gyilkosa Denke volt. Münsterbergben ez a hír óriási izgalmat keltett.

HÁZISZÜKSÉGLETEK MÁRCIUSI KIÁRUSÍTÁSA

MINDEN HÁZIASSZONY KIVÁLÓ PÉNZTAKARITÁSI ALKALMA. Aluminium, porcellán, kés, vágott-üveg áru, hűtők, kályhák, stb.

KAUFMANN'S

"THE BIG STORE"
5th AVE. SMITHFIELD & DIAMOND STS.
PITTSBURGH, PA.

VÉGEZZE BEVASÁRLÁSÁIT MINDENKOR a MAGYAR OSZTÁLY IGÉNYBEVÉTELEVEL, felküz a Basementben, 5th avenuei oldal bejárat jobbra.

MAGYAROK AMERIKÁBAN

Hírek a Pittsburghi Róm. Kath. Szent Anna Hitközség Köréből.

Az Ifjúsági Köt farsangja.

Február 14-én dacára annak, hogy a szomszédságokban mindenfelé bálok voltak, jól látogatott bálja volt a körnek. Ez a körülmény is mutatja, hogy ifjúságunk, illedelmesen szórakozik, a hol aztán a más nemzetbeliek is szeretnek tartózkodni. A bál tiszta haszna volt \$76.56.

17-én pedig előadták a Kört a Kőr az iparos életből merített nagyon kedves és tanulságos 3 felvonásos "A negyven éves vő" című színművét. A szereplők színpadi fellépése köztetsézt aratott, úgy hogy újból elmondhatjuk, ifjúságunkról, hogy az igazán diszere válik a hitközségnek, mert a hol csak alkalma nyílik, felhasználja azt, hogy a hitközség, illetve a magyarságnak, a jó hírnevét fenntartsa.

Az ügyes szereplők nevei a következők: Galata Teri, Gyula Mariska; Horváth Mária, Papp Anna, Basky Boriska, Csurilla Anna, Márton Mariska, Tóth Ilonka, Fodor Teréz, Demkó István, Jaskó Jani, Jaskó Béla, Centnár István, Czernák Sándor, Juhász János, Majorszky János, Lepedő József, Galvics István, Krivánszki János, Szidon Andi, Füzsi Pál, Onodi Pál.

Az egyes felvonások között, kitünő vonós zene volt, a mely díjtalanul a hitközség bandája játszott. A banda tagjainak, nevezetesen: Mr. Bendzsek János, Molnár István Golya János, Fülel N., Máthé Lajos, Görög Miklós (Pittok) és Soltész Jolánka kisaszonnyak, ezuttal is hálás köszönetet mond a kör farsangjukért. Köszönetet mondunk továbbá Palovits Istvánnak, aki a szindarabra 100 darab botos candy ajándékozott.

A nagy erkölcsi hasznától tekintve a kör pénztára, 72 dollár 07 centtel gyarapodott. Az ifjúság szeretettel gondolt végre mindazokra, akik megjelenésük által megtisztelték őket.

Canonsburgi és Fleming Parki Hírek.

Március hó 7-én este 7-kor, a Fleming parki magyar Presbyterian templom iskola helyiségében, tea estély lesz tartva az egyház pénztára javára, a mely alkalomra az egyház minden helybeli és vidéki magyart szívesen lát.

Március hó 8-án délelőtt 11 órakor istentisztelet, bójtó urvacsoraoztással egybekötve. Március hó 15-én és azután minden hó első és harmadik vasárnapján angol nyelvű istentisztelet lesznek tartva az ifjúság és a helybeli amerikaiak részére. Az angol istentiszteleteket, úgy mint mostanig a magyar, Nt. Harsányi Andor

KISS EMIL Bankháza

A Magyar Királyi Postatakarékpénztár képviselője. Az Amerikai Egyesült Államok területén. UJ CIMUNK Fourth Ave. at 9th St. NEW YORK

fojga végezni. Ez ujonnan szervezett gyülekezet tagjai több nemzetiségből származott ifjakból és amerikai családokból alakult meg. Persze, a magyar istentiszteleteinket továbbra is megtartjuk és pedig minden hó második és negyedik vasárnapján.

Canonsburgi egyházunkban március hó 15-én reggel 8-kor istentisztelet urvacsoraoztással egybekötve.

Március hó 15-én, délután 3 órákor hazafias ünnepély, a mely alkalomkor hazafias szavakot és beszédek lesznek tartva. Erre a szép ünnepre a canonsburgi és vidéki magyarság nagyban készül.

Martins Ferry-Crescent, O.-i Református Egyház.

Temetés. Február 17-én temette lelkész Elm Grove, W. Va.-ban Molnár Dénes és neje Laciák Katalin hirtelen elhunyt Magdolna leánykáját. Elbucsuztatta bánatos szülein kívül hét testvérét, Lukács Sándor és neje keresztüzleitől, óhazában levő nagyanyjától Ragály Katalintól és rokonságától, Sütő János és családjától s a megjelent végtisztességtelőkötől. Jó Istentünk vigasztalja a bánatos szülőket s testvéreket. Píciyn halottunk pedig pihenjen csendesen.

Esküvő. Február 22-én esküdték örök hűséget egymásnak egy kedves fiatal pár, Ulják Irma és Szalay Péter Elm Grove, W. Va.-i lakosok. Tanuk voltak Juhász Ferenc és Sütő János. Legyenek boldogok.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

FELHÍVÁS.

A Duquesnei Első M. Ref. Betegsegélyző Egylet tisztikara elhatározta, hogy három hónapig (február, március és április) teljesen díjmentesen veszi a fel tagokat 16-45 évig, úgy férfit, mint nőt, csekély 75 cent havidíj ellenében. Az egy-let fizet 6 hónapig heti 7 dollár, 6 hónapig 3 dollár 50 centet betegség esetén.

Halálesetkor 100.00 dollár temetési költséget és 10.00 dollárt koszorúra.

Felkértem honfitársaimat, hogy ezt a kedvező alkalmat ragadják meg, mert egy évig szóbeli betegsegélyt egy magyar egyület sem fizet, csakis a miénk.

Kelt Duquesne, Pa., 1925 feb. 27-én.

Szalók József, elnök. Nyisztor Imre, titkár. Box 38

CANONSBURGI ELSŐ MAGYAR SZENT ANTAL BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET, CANONSBURG, PA.

Alakult: 1903. December 3-án.

Gyűléseit minden hó első vasárnapján tartja az Eagle Hallban. Diszelnök: Trilecz Béla; Elnök: Sági Ferenc; Alelnök: Kubusko Ferenc; Titkár: Bráz Károly, Box 187; Canonsburg, Pa.; Jegyző: Csarnik Mihály; Pénztárnok: Kártik Rudolf; Pénztári titkár: Doranck József; Ellenőrök: Koren Pál és Petrovzki István; Betegsegélyzők: Helyi-elnök: Baloga János és Oláh Ferenc; Vidéki: Somodi János és Vörum Károly; Ajtóőr: Badin András; Zászlótartók: magyarokhoz Fónagy Lajos és Balog András, amerikaihoz Kartik és Tóth István; Bizalmi férfiak: Ducas József és Bráz Károly; Gazda: Gubaszko Ferenc.

AMERIKAI SZARADALMAT... MARCIUS 15-IKÉT AKARJA EGYHÁZUNKBAN ÜNNEPÉ TENNI EGY HAZAFIAS, KITÜNŐ PROGRAMMAL S SZÍNELÖDÉSSEL EGYBEKÖTTÜTT ÜNNEPELÉVEL.

WELLAND, ONT. MAGYAR-SÁGA TEVEKÉNY.

Magyar Híradó Főszerkesztősége 4743 Second Avenue, Pittsburgh, Pa.

Kedves Főszerkesztő úr:—

Hogy a Magyar Híradót minél szélesebb körben ismeretség, szükséges, hogy az immár körülbelül ezernyi magyar wellandi lakos is képviselve legyen az újság hasábjain. Jónak látom, ha egy megbízott író a lapot képviselné és az eseményekről néha beszámolna. Az utóbbi időben Welland, hol alig néhány magyar család él pár évvel ezelőtt, a magyar már mint tényező szerepel. Van két egylete. Az Onképzőkör és a Magyarországi fiai által most szervezett alatt álló Athletikai Club, hogy a magyar fiatalok fejlődését úgy szemlelleg, mint testileg elősegíték s az új hazában élő többi nemzetiségekkel felvehessék a versenyt. A magyar atletikai klub már meg is tartotta február 21-én első bajnát, a város legelőkelőbb termében a Griffin Hallban, egy rövid, de magyar értelemben örök emlékü székely dráma előadásával kapcsolatban, amit a szerző az oláh megszállás alkalmával a helyszínen írt "Még halt az Isten" címmel. Az oláh kapitány szerepét maga a rendező Dr. Timpauer Andor magyar fogorvos élethűen alakította, a pap leányát Serbán Veronka játszott igazi színésznői tehetséggel, Pap és fia, valamint a kis diák szintén jól játszottak.

Február 24-én pedig az Onképzőkör adta elő fényes sikerrel az "Ingenyeliók" című színdarabot. Rendező Balázs Andor, borbélymester. A szereplők mind kifogástalanul játszottak. A műkedvelő csoport bájos csalogánya, a Salamon Juliska volt Kiss Sári, de ki győzné az egész elsorolni és külön megdicsérsni. A zulfoglalás megtelt ház és tudja, mert sokan a tenyere még a mai napig is fájt a sok taps viharról, amely időnkint egész örökké is beállt volna. De nem is csoda, mikor a népet ilyen nem várt kellemes meglepetés éri, azok részéről, a kik közöttünk élnek és épp olyan munkás emberek, mint a többi. Előáll egy Balázs Andor nevű magyar borbély, aki Budapestre ide varázsolta ebbe a kis tanya formájú városba, öszsze szedi a fiataloságot és mint egy varázstűrt kész a műkedvelő színészgárdára. Ha valamelyik szereplő hiányzik, odalép és ha kell, ő lesz a Jani, a Fürgé Döméné fia. Csak a bozantól, hogy az a Fürgé Döméné éppen a bájos Birkás Margitka, a ki-nek van egy tizes szemű leánya, az meg a Salamon Juliska. Ki ne volna örömetest Jani? Nagyon sok tapsot kapott Budapesti Pál, Veiner Vilmos öccse, alakításáért és a Dalkör négy tagja: Langauer Dezső, Körösi Sándor, Cseke Károly és Gyurics István. Ezüstet Balázs Andoráné alakította. Balog Pista szerepét Salamon Lajos adta mély érzéssel. A közönség világgal reggelis mulatót Magyaróródi János jóniár wellandi zenekara mellett. Most pedig alakultunk meg, a melynek elnöke a Magyar Híradó, a melynek elnöke a Magyar Híradó, a melynek elnöke a Magyar Híradó.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

Előzetes jelentés. Buzgó Nőegyletünk ismét készülődik. Március 15-ikét akarja egyházunkban ünnepé tenni egy hazafias, kitünő programmal s színelődással egybekötött ünnepélyel. A próbák már folynak s aki ismeri a kitünő műkedvelőket, az biztosra veszi a sikert. Készüldjünk már előre a szép ünnepségre.

A Pittsburghi Ref. Egyház Hírei.

Heti sorrend.—Hétfőn a konfirmáltak összejövetele, szerdán este 8-kor biblia óra, szombaton délelőtt magyar iskola.

Szombaton este 8-kor borbánati istentisztelet. Vasárnap, március 8-án d. e. 10 órakor vasárnapi iskola, 11-kor istentisztelet, után Urvacsoraoztás. Délután 4-kor istentisztelet Zelenoplen, az ottani angol református templomban.

Egyleti gyűlés.—A pittsburghi ref. egylet anyaosztálya és a Ref. Egyület 15-ik osztálya rendes havi gyűlést március 7-én, a hónap első szombatján este 6 órától kezdve tartja meg.

A Pittsburghi és Vidéki Ref. Bs. Egylet sikerült mulatsága

Nem remélt sikerrel végződött a Pittsburghi és Vidéki Református Bs. Egylet múlt hó 21-én Barker's Hallban rendezett alkalos bálja.

Szalaki Sándor, Gergely Károly és Kovács György volt a rendező. A négy legelőkelőbb maszkja díjat nyert, névszerint: Szalkay Terézia, Borovicáné, Kojza Homesteadról és László József. Vezet bandája szolgáltatta a zenét. A kiválóan sikerült mulatság jövedelme egy részét az építendő iskola alapjára fordítják.

Elfogató parancsot adtak ki Wood tábornok fia ellen.

Wood hadnagy ellen a francia hatóságok rossz csekk kibocsátása miatt elfogató parancsot adtak ki. A hadnagy, aki Wood tábornoknak, a Phillippi szigetek kormányzójának fia, spanyol földre szökött, ahonnan Amerikába akar jönni. A hadnagy pár nap alatt híres ember lett, mert százezreket nyert a tőzsdén, amit azonban részben elmulasztott, részben pedig tovább tőzsdéjétekain elvesztett, úgy hogy most már semmije sincsen.

HÁZIASSZONYOK KALAUZA

A magyar házasszony itt Amerikában örömmel fogad minden gondolatot, mellyel tudnánk, anyai és házasszonyi kötelességeinek teljesítése körül fejleszteni. Ebben a rövidben minden héten egy cikket jelenik meg, amely minden jó magyar házasszonyi érdeklélit fog.

Fősz. Receptek

A legnépszerűbb testázt közé a kókuszdió pie. Mindig szeretik és kériek ezt az íletes élel. A kókuszdió töltelék kellemes ízt ad a pie-nek és ezért szeretik annyira. Ha a friss kókuszdió idegy emulit, kánnakban is kaphatja bármelyik jobb fűszeres boltban. Tanuljon meg kókuszdió piet sütni.

Kókuszdió Krém Pie

1 kanna kókuszdió 1 pint tej 1 tejjel keményítő evő kanálnyi. 3 tojás fehérje Fél csésze cukor 1 evőkanálnyi vaj 1 tejjekannálnyi vanília Szárazon be egy pieszto étenyt, tegye be a testázt és süsse meg 15-20 perc alatt a sütőben. Aztán tegye félre.

Konyhai Tanácsok

Kenyér és étteménytartó dobozatok az edények kevert forró vízzel kell megmosni és azután a napra tenni szárítani pár órára. A fél négy pudling nem alkalmas étel nyáron, fagyjalek, gyümölcsök vagy csustardok sokkal élvagygyesebbek. Az el nem használt tojásfehérjéket csészebe téve, frissen tarthatunk, ha egy darab vizeskos papírral letakarjuk és lekötjük a csésze szélét. Ha a gyümölcsöket tartalmazó edényeket a parafin fedés után tartjuk, hogy egy darabban kivesszük, melegebben meg egy kád, alk.

FEGYVERES RABLÓBANDA NÉMETORSZÁGBAN KIIRTOTT EGY CSALÁDOT.

A németországi Haiger község határában — amit Frankfurtból jelentik — borzalmas rablógyilkosság történt, amelynek nyolc halottja és egy életveszedelem sebesültje van. Fegyveres, tizenöt tagból álló rablóbanda hétfőn este betört a haigeri mészbánya tulajdonosának, Angersteinnak a villájába, a családot kiirtották, majd kirabolták és főlgyújtották a villát. A banditák meglestek, a mikor a család, eltávozott hazuzról és a magánosan álló villalákn rajtaütöttek. Angersteinnek, annak sógorját, két cseledeányt, két irodai alkalmazottat és két keresztét megölték. A bányatulajdonos ötéves kisleányát pedig magukkal hurcolták. A banditák hallatlan brutalitással végeztek áldozataikkal, valamennyinek a fejét bal-tával széthasították. A gyilkosságok után fölfeszítették az irodában levő pénzeszekrényt, tartalmát kiirtették és áltáiban minden értékes tárg

SZERELMI LABORATORIUM.

Néhány héttel ezelőtt volt már szó arról az érdekes tervről, hogy egy amerikai pszichológus nő, Mrs. Estelle de Young Barr, a columbiai egyetem tanárnője, a színházak közönségét akarja megvizsgálni, hogy így az emberek legmélyebb és legnehezebben hozzáférhető gondolatait és érzelmeit tanulmányozhassa.

Most fejeződött be az első kísérlet s ennek eredményeiről most számolt be a tanárnő. Az érdekes eredményeket, amelyek a magyar közönséget is méltán érdekelhetik, a következőkben ismertetem:

A kísérlet úgy folyt le, hogy a tanárnő kérdőíveket osztott ki az első és a második felvonás után a közönség között s ezekre azonnal válaszolni kellett. A kérdőíveken legelőször is a személyi adatokat kellett felsorolni, természetesen a név megjelölése nélkül, de meg kellett jelölni, hogy a kérdőív kitöltője milyen idős, nős vagy nőtlen, mi a foglalkozása, milyen iskolát végzett, milyen nemű és hogy városban lakik-e vagy falun.

Az előadott darab egy idősebb nő és egy fiatal gyermek szerelmi összecsapását tárgyalja. A pszichológus nő szerint a darab olyan, hogy a nézők mindegyikében föltétlenül igen erős érzelmi élményeket kelt. Az első felvonás végén az asszony, aki jóformán időtöltésből, szórakozásból kezdett ki a fiuvá, akivel a véletlen összehozta, már a végsőkig türelmezte fel a fiu vagját s a függőny akkor gördül le, amikor éppen benyit a fiu szobájába.

A függőny legördülése után osztotta szét Mrs. Barr a kérdőíveket. Ezen az első íven a következő kérdések voltak: — Mit érzel az asszony iránt? Szimpátiát, gyűlöletet, közömbösséget, félelmet, utálatot? Elítéled-e? — Mit érzel a fiu iránt? — Kegyetlennek látod-e az asszonyt? — Mit gondolsz, mi lesz a hatása a fiu lelkében ennek a szerelmi kalandnak? Mit fog gondolni a szerelemről és az asszonyokról? — Helyesnek látod-e pszichológiailag a szerző által beállított karaktereket? — Tréfásnak találod-e red-dig a darabot?

A válaszokat a nézők kora szerint csoportosította a tanárnő. A 30 és 40 év közötti nők, asszonyok és lányok egyaránt ellenszenvet éreztek a darabban szereplő asszony iránt. Minél idősebbek voltak a nézők, annál antiszimpatikusabb volt nekik a hösnő. De a diáklányok is mind elítélték. Egy öregasszony azt írta a kérdőívre, hogy az ő saját fiát siratja, aki egy ilyen asszony kezébe kerülhet.

Érdekes, hogy a 20 éven aluli férfiak is min a legelősebben elítélték a hösnöt, de azért voltak kevésbé szigorú nézők is. A 20 és 30 év közötti férfiak közül többen szimpatikusnak találták az alakját és men-nél idősebb volt egy-egy férfi néző, annál elismerőbben nyilatkozott az asszonyról. Az agglények voltak a legbarátságosabbak. A férfiak már kevésbé merték nyilatkozni. Ők majdnem mind azt állították, hogy az asszony kegyetlen. A nők önzőnek és kegyetlennek neveztek. Egy 16 éves fiu kijelentette, hogy neki közöm-

bős ez az alak, de cinikussá tette őt. Egy 19 éves fiu a legelősebben elítélte a hösnő szereplését, de elítélte a fiut is. A fiu iránt a nők kivétel nélkül részvétet éreztek. A második felvonás végén különböző komplikációk után a fiu rájön, hogy az asszony csak játszott vele és öngyilkos akar lenni.

Mrs. Barr most többek között a következőket kérdezte a darab közönségétől: — Mit gondolsz? Boldogok lennének-e, ha házasságot köt-nének? — Láttál-e már az életben hasonló jelenetet? — Hiszel-e az első látásra felleobanó szerelemben? A férfiak kivétel nélkül kijelentették, hogy nem hisznek az első látásra felleobanó szerelemben, ez teljesen kizárt dolog. Az asszonyok viszont kijelentették, hogy az igenis lehetséges. Különösen egy ötven éves asszony erősítette ezt.

A közönség egyhangulag azt a véleményét nyilatkoztatta, hogy a hösnő házassága boldog-talan lenne és számos esetre hivatkoztak, amiket az életben maguk is láttak. Viszont kijelentették, hogy „maga a kor különbség lenne akadály a boldogságnak.

A fiatal emberek mind azon a véleményen vannak, hogy az asszony megkeserítette a fiu életét, cinikussá tette a szerelem és az asszony iránt egész életére. De az agglények szerint a kaland inkább nagyon is tanulságos volt a fiura nézve és annak inkább jótékony hatása lehet. Egy néző azt mondta, hogy a megpörköltött gyerekek ezután óvatosan fog bántani a tüzzel.

Bár a szinponon vigjátéknak van jelezve a darab, a válaszokban majdnem egyhangulag tragédiának nyilatkoztak. A karaktereket és a helyzeteket pedig mind élethűeknek találták.

Mrs. Barr analizálta a válaszokat. Ezekről megállapította, hogy a darab pontosan azt a hatást érte el, amit vele a szerző elérni szándékozott. A darab sikere tehát jól megalapozott siker. A kérdések analizálása pontosan megmutatta, hogy miért aratott a darab sikert. Mrs. Barr szerint most már a szerzők pontosan megállapíthatják majd a darabjaik hibáit. Amerikában ugyanis próbaelő-adásokon mutatnak be a vidéken minden darabot először s ezután majd a próbaelőadások közönségét hasonló eljárás útján megvizsgálják. A válaszokból pontosan meg lehet majd állapítani, hogy a darab azt a hatást kelti-e, amit vele kelteni akarnak és ha nem, hol a hiba.

Ha a kísérlet hibákat állapít meg, a szerzők ezt könnyen helyrehozhatják. Kiküszöbölnek a legnagyobb bizonytalanságot, mert eddig gyakran megtörtént, hogy a szerző, igazgató, rendező, színészek nagyszerűnek találták egy darabot s ez már az első előadáson megbukott. Ezután a közönség önkénytelenül el fogja árulni, hogy miért tetszik neki a darab, pedig még nem tapssal vagy füttyelással fogja ezt nyilvánosságra hozni, hanem szinte öntudatlanul lelki folyamat útján, amely minden érzésváltozást pontosan fel fog tüntetni, ami a közönség lelkében végbemegy.

Mrs. Barr kísérletei tehát a jelek szerint üzletileg is nagyon sokat fognak jelenteni a színházgatók számára.

VESE, HÓLYAG és HUGYCSÓ bajok elhagyják örökre. Mélyenfekvő húgysav 48 óra alatt feloldódik nőgyógyászati orvossággal. Legyen egészséges. Írjon CHIEF BLACK CLOUD Indian Medicine Man ELMIRA, N. Y.

BÁRMILYEN NYOMTATVÁNYRA VAN SZÜKSÉGE küldje rendelését erre a címre: **MAGYAR HIRADÓ** 4805 SECOND AVE. PITTSBURGH, PENNA.

Mindenféle nyomtatványokat, úgymint Alapszabályokat, Diszokmányokat, Levélapirokat, Borítékokat, Plakátokat, Belépti jegyeket stb. stb. a LEGOLCSÓBBAN, LEGSZEBBEN és LEGGYORSABBAN készítenek el

Vidéki megrendeléseket gyorsan, pontosan és a legnagyobb megelégedésre szállítunk.

Ha valamely egylet vagy ifjuság bált vagy pikniket rendez s a szükséges nyomtatványokat nálunk rendel meg, úgy a mulatságot teljesen ingyen hirdetjük a **MULATSÁGOK NAPTÁRA** című népszerű rovatunkban.

Kérjük az egyleteket és az amerikai nagyságot, hogy forduljanak hozzánk teljes bizalommal és biztosítjuk őket, hogy a legjobbat és legszebbet kapják.

Gyors, pontos és lelkiismeretes kiszolgálás **Mindenki Részére.**

Forkola PAROLOCTATÓ KENŐCS. HÜLES. PENZ VISSZA, HA BE NEM VI.

— Ujra felhuzta a vállát. — De uram, kicsoda kérdéssel áll ön elől? — Bocssáson meg, — mentegéztöm, — nagyon fontosnak tartom, hogy a komorna nevét meg tudjam. Nem lehetne talán kérdészködni utána? — Esetleg holnap, — válaszolta és az órájára tekintett. — Elértetem a célzást. — Késő van, nem akarom önt tovább is feltartani. Engedjen meg egy két kérdést. Sok látogatót fogadott a báróné? — Tudomásom szerint nem, — válaszolta. Nagyon visszavonultan élt és rendszerint a szobájában élték. Ez fel is tűnt nekem. — Köszönöm. Még valamit szeretnék megtudni, a legfontosabbat. Nem zaklatta egy fiatalember állandóan őt, nines önnek ilyesmiről tudomása? — Az igazgató néhány pillanatig gondolkodott, majd hirtelen kész volt a felelettel. — De igen, emlékezem ilyesmire. Sokat ögylgetett körülötte egy fiatalember és állandóan lesett rá. Panaszkodott is nekem a báróné emiatt, de én nem segíthettem rajta. Egyszer magam is kiutasítottam azt a fiatal-embert, de nem használt semmit, mert megvesztette az egész személyzetet és újra csak itt volt.

— Elővettem Reginald fényképét és megmutattam neki. — Igen, — kiáltott fel, — ez az a fiatalember! — Nagyon helyes, — mondtam, — tehát ugyanaz, akinek a holttestét a londoni Charing Cross párvadóján a báróné Saratoga-borodjében megtalálták. Semmi kétségünk sem lehet már afelől, hogy ebben a szállodában gyilkosság történt és remélem, hogy ön segítségemre lesz abban, hogy az alárrendelt köztől elhatároljuk a báróné viselkedéséről, amelyet az elhatárolás közzétételét megelőző időben

— Azt hiszem, hogy a báróné férje volt. — Mon Diert miért gondolja ezt? — kérdezte az igazgató, akinek az arckifejezése elárulta, hogy Bizonyos okokból kitérő választ adtam és csupán baden-badeni kalandomat mondtam el neki. — A személynévről következtetem, — jeleztem meg végül, — hogy ez volt az az ember, akit Baden-badenben leterítettem. Azt hiszem, mindkettőnk érdeke, ha ön közölné velem mindent, amit a bárónéról tud. — Semmit sem tudok róla mondani, — válaszolta. — Egyike volt a sok ezreknek, akik nálunk megfordultak, jönnék-mennek a dolgalk, vagy saját akaratuk szerint. Egy király éhne itt inkomitédon anélkül, hogy csak sejtelnünk is lenne róla, hogy kicsoda. Amint hogy ez már meg is történt, éppúgy lehet egy gyilkos is a vendégünk, akit esetleg a rendőrség halálra keres.

— Nagyon helyes, — feleltem, — de mitán a báróné már hosszabb ideje lakott önöknel, mégis csak kellett tudniuk róla valamit. — Az igazgató jelentőségteljesen mosolygott és a vállát huzogatta. — Nos, igen, nagyon szép asszony; ezt rögtön észrevettem. Azonkívül azt is megjegyeztük, hogy többször lakott már nálunk. — Egredül? — Csak a komornája társaságában. — Egy gondolat villant az agyamon keresztül. — Tudja a komorna nevét?

— Az eset szöveget üdött a fejembe, — kezdte meg a szavait, — és eldöntöttem, hogy mindenképpen végére jaro a dolognak. Lelekiismeretes nyomozást indítottam meg, de szeretném, ha az illetőket ön is meghallgatná. — Csengett és a belépti pohéért utasította, hogy a szobahányt, Lucille Lefarge-ot küldje be. Néhány pillanat múlva előtűntek állott a francia szobalányok töröl mezzett típusa. Elénk, kacér, csinosan öltözött fiatal lányka volt, aki kecses felhatalással üdvözölte az igazgatót, ugyanakkor türtkészo pillantást vetett felem, szememben pedig félelem és nyugtalanság tükröződött.

— Ez az ur néhány kérdést öhajt magához in-tézni — szólította meg a lányt szigorú hangon az igazgató. — Azt tanácsolom, hogy csak az igazságot mondja, másútonban nagy kellemelenségeket szenvedhet magának. — Ujra meghajlotta a fejet és várakozásteljesen fordult felem. — Ön természetesen ismeri Slavinsky bárónét? — Kezdem meg a kihallgatást. — Igenis, uram! Az első emeleten lakott, a 42-es és 43-as szobákban. — Féltékeny lelkű volt az igazgatóra, aki bátorító felhatalással intett neki. — Az a hölgy, — folytatta — három héttel lakott nálunk. Csak pár nappal ezelőtt utazott el. — Volt komornája is? — Igen, uram. — Hogy hívták? — Susanne. A báróné csak így szólította, a vez-zetéknevével sohasem hallottam. Többet nem is tudok róla. — Teljesen elég ennyi is, — mondtam megelégedetten. — Tehát folytatassuk, — sok látogatót fogadott a báróné?

— A többhez semmi köze. Amnyit mondhatok, hogy jobb üzletembernek tartottam önt, uram! — Anélkül, hogy tovább törődtem volna vele, elhagyta az irodát. — Egy pillanatig attól féltém, hogy távollétemben Reginald podgyászat már elvitték a szobából; megelégedéssel állapítottam meg, hogy minden az előbbi helyén volt. — Mitán még nem voltam álmos, szemügyre vettem a holmit, amely vagy félútcát borítottól, tiskából, kalapskatulából és egyéb ilyen dolgokból állott. A kulcsokat Reginald kabátja zsebében találtam meg, még Brüsszelben. Vizsgálódásom eredményként két felfedezést tettem; az egyik ugyan jelenkénten: nevezetesen egy csomó üres ékszeres doboz, a Flamborough and Co., Old Bond-Street cég jelzésével ellátva; de a másik felfedezésem végtelen fontossággal bírt. — Egy kis íromappában a Grand Hotel levélapír-jának egyik felére írott levelet találtam. A kézírás azonban megismertem. Így szólt: — "A báróné ma este tíz órakor ott lesz a találgán. Legyen pontos és hozza magával, a megbeszélés szerint, a gyémánt nyakékét. A foltoson fogom várni. — Susanne". — A levél olvassakor szinte éreztem, amint a hideg veríték kiüt rajtam. Tehát mégse csalódtam. — A báróné csakugyan bűnös volt, Reginald pedig gyilkos!

Ellentmondó tanuk. Másnap reggel pont tízenegy órakor a Grand Hotelben voltam. Azonnal az igazgatóhoz veztettem, aki sokkal barátságosabban fogadott, mint előző napon. Feljött, meghajolt és kifogástalan udvarias-ággal helyet kínált meg.

— A többhez semmi köze. Amnyit mondhatok, hogy jobb üzletembernek tartottam önt, uram! — Anélkül, hogy tovább törődtem volna vele, elhagyta az irodát. — Egy pillanatig attól féltém, hogy távollétemben Reginald podgyászat már elvitték a szobából; megelégedéssel állapítottam meg, hogy minden az előbbi helyén volt. — Mitán még nem voltam álmos, szemügyre vettem a holmit, amely vagy félútcát borítottól, tiskából, kalapskatulából és egyéb ilyen dolgokból állott. A kulcsokat Reginald kabátja zsebében találtam meg, még Brüsszelben. Vizsgálódásom eredményként két felfedezést tettem; az egyik ugyan jelenkénten: nevezetesen egy csomó üres ékszeres doboz, a Flamborough and Co., Old Bond-Street cég jelzésével ellátva; de a másik felfedezésem végtelen fontossággal bírt. — Egy kis íromappában a Grand Hotel levélapír-jának egyik felére írott levelet találtam. A kézírás azonban megismertem. Így szólt: — "A báróné ma este tíz órakor ott lesz a találgán. Legyen pontos és hozza magával, a megbeszélés szerint, a gyémánt nyakékét. A foltoson fogom várni. — Susanne". — A levél olvassakor szinte éreztem, amint a hideg veríték kiüt rajtam. Tehát mégse csalódtam. — A báróné csakugyan bűnös volt, Reginald pedig gyilkos!

Ellentmondó tanuk. Másnap reggel pont tízenegy órakor a Grand Hotelben voltam. Azonnal az igazgatóhoz veztettem, aki sokkal barátságosabban fogadott, mint előző napon. Feljött, meghajolt és kifogástalan udvarias-ággal helyet kínált meg.

Ellentmondó tanuk. Másnap reggel pont tízenegy órakor a Grand Hotelben voltam. Azonnal az igazgatóhoz veztettem, aki sokkal barátságosabban fogadott, mint előző napon. Feljött, meghajolt és kifogástalan udvarias-ággal helyet kínált meg.

Ellentmondó tanuk. Másnap reggel pont tízenegy órakor a Grand Hotelben voltam. Azonnal az igazgatóhoz veztettem, aki sokkal barátságosabban fogadott, mint előző napon. Feljött, meghajolt és kifogástalan udvarias-ággal helyet kínált meg.

Ellentmondó tanuk. Másnap reggel pont tízenegy órakor a Grand Hotelben voltam. Azonnal az igazgatóhoz veztettem, aki sokkal barátságosabban fogadott, mint előző napon. Feljött, meghajolt és kifogástalan udvarias-ággal helyet kínált meg.

Ellentmondó tanuk. Másnap reggel pont tízenegy órakor a Grand Hotelben voltam. Azonnal az igazgatóhoz veztettem, aki sokkal barátságosabban fogadott, mint előző napon. Feljött, meghajolt és kifogástalan udvarias-ággal helyet kínált meg.

Ellentmondó tanuk. Másnap reggel pont tízenegy órakor a Grand Hotelben voltam. Azonnal az igazgatóhoz veztettem, aki sokkal barátságosabban fogadott, mint előző napon. Feljött, meghajolt és kifogástalan udvarias-ággal helyet kínált meg.

Ellentmondó tanuk. Másnap reggel pont tízenegy órakor a Grand Hotelben voltam. Azonnal az igazgatóhoz veztettem, aki sokkal barátságosabban fogadott, mint előző napon. Feljött, meghajolt és kifogástalan udvarias-ággal helyet kínált meg.